

提前十四天 小升初与高考同天开考

教育局通报称大桥实验中学违规,当事方校长认为这样做是竞争对手逼的

3300多名即将毕业的无锡小学生,6月7日下午参加了一场在家长看来有可能影响今后人生轨迹的考试。这场考试是民办无锡市大桥实验中学(以下简称大桥实验中学)为选拔小升初生源举办的,这让教育局新鲜出炉的2009年小升初相关规定几乎成了一纸空文。更为尴尬的是,这已经不是大桥实验中学第一次违背教育部门意愿举行这样的考试了。在此前数年饱受民间“教育局为何对大桥实验中学的行为总是处罚得不痛不痒”的舆论质疑后,无锡市教育局昨日首次通过媒体,指名道姓地将大桥实验中学的行为定性为违规组织大规模选拔性考试,但最终处理意见目前尚未出台。

小升初选拔性考试提前14天

张先生的儿子今年即将从无锡一所知名小学毕业,平时成绩不错的小张早早报了名,打算参加大桥实验中学一年一度的小升初选拔性考试。由于无锡市教育部门对小升初选拔性考试时间有具体规定,毫无心理准备的张先生6月6日晚上还带着儿子小张在浙江旅游。“我是6月7日早晨刚刚接到电话通知,说是大桥实验中学决定在6月7日下午1点半组织小升初考试。”张先生6月7日在大桥实验中学大门口说,“害得我赶紧开车一路狂奔往回赶,总算赶上了。”

临时的考试决定尽管让不少家长措手不及,但6月7日当天,原本3451名拥有准考证的小学毕业生里,还是有3300多名考生如期参加了考试。由于人数众多,家长被要求只能送到大桥实验中学校门口,考生们需持有报名时学校提供的“准考证”进场考试。在学校大门口的滚动字幕屏上,显示6月7日举行的选拔性考试有62个考场,分语文、数学、外语三门,每门考试中有20分钟的间隔时间。“其场面火爆程度不亚于同天举行的高考。”一位送考的家长说。

大桥实验中学临时的考试决定是和无锡市教育局此前发出的初中招生通知不相符的。根据无锡市教育局5月15日的相关通知,6月19日~20日各小学组织毕业考试,6月21日始,各招生学校方能接受学生和家长咨询,特色初中经批准才可规范组织相关科目(能力)测试,6月26日至27日,有择校意愿的学生才可统一在所在小学填报《无锡市民办初中、特色初中招生信息卡》。也就是说,大桥实验中学的考试时间,至少比无锡市教育局作出的相关要求提早了14天时间。

教育局称大桥实验中学违规

事实上,早在6月6日晚

上,就有消息在网上传出,称大桥实验中学将于6月7日举行小升初选拔性考试,6月7日考试举行后,市民议论纷纷。有市民在网上发表评论说,大桥实验中学突如其来地小升初择校考试,让无锡教育部门三令五申的相关规定成了一纸空文;也有网民认为这已经不是大桥实验中学第一次这样做了,不知道无锡市教育部门会不会还和往年一样,淡化处理这样的事件。

就在市民们就小升初问题到底应该如何解决、大桥实验中学的做法到底对不对在网上进行激烈辩论之际,无锡市教育部门于6月9日下午5点召集媒体举行了时间相当简短的说明会。在名为《无锡市大桥实验中学违规组织大规模选拔性考试问题的情况说明》的材料里,无锡市教育部门认为:在全市上下全力投入确保实现“平安高考”的关键时段,大桥实验中学无视全市“平安高考”的工作大局,无视教育部、省、市基础教育管理规范,无视无锡市深化中小学办学体制改革后民办教育健康和谐发展的良好环境,擅自于7日13:30—17:50,组织3300多名小学生到校参加选拔性招生考试,造成当天下午13:00左右起,该校校门口东至槐古大桥西至解放环路、学前街及其附近路段交通严重堵塞,高考运卷车和高考巡考人员车辆受阻。

无锡市教育局局长陆卫东还表示,在大桥实验中学当天违规考试前及考试过程中,无锡市教育行政、教育督导、公安等部门先后4次到校,要求学校立即停止违规考试,但大桥实验中学坚持己见,不予配合。广大市民、其他民办学校、学生家长、社会人士等各方纷纷致电对大桥实验中学的做法表示强烈不满。为此,无锡市教育局认为大桥实验中学在全国统考为目的的大规模选拔性考试,造成市区部分考点附近路段交通堵塞,严重影响了全市“平安高考”的工作大局。此外,无锡市一直坚持“小升初”免试

入学,在离全市小学毕业考试还有半个月,市教育行政部门尚未下达招生计划的情况下,违规组织考试,严重扰乱了市区初中招生秩序,也严重违背了国家关于义务教育实施素质教育的基本方针和省、市教育行政部门关于基础教育的相关管理规定。

为此无锡市教育局已于6月8日下午书面告知大桥实验中学违规问题的严重性,并责令其停止一切违规行为,同时决定暂缓审批下达大桥实验中学2009年初中招生计划。

大桥实验中学校长觉得冤枉

大桥实验中学张嘉彤校长昨日下午也听到了无锡市教育局召开说明会一事,他认为大桥实验中学在这件事情的处理上是有不得已的原因的。他解释说,本来大桥实验中学和民办辅仁初中是商量好了的,选拔性招生考试要在小学毕业考试以后举行的,而且大桥实验中学的招生考试时间和辅仁初中的考试时间错开,方便学生家长有更多选择机会。可是和大桥实验中学同为民办学校的无锡市外国语学校却私下里和大桥实验中学争夺生源。

“据我们所知,原本外国语学校对外宣称大桥实验中学哪天进行选拔性考试,他们也在哪天进行选拔性考试,一开始就给学生家长造成了不必要的紧张情绪。我们还得知,无锡市外国语学校已给家长打电话,要求有意愿上外国语学校的家长在6月8日开始缴纳学费。”张嘉彤称,这种公然抢生源的行为让他们很不满,而且外国语学校不是第一次这样做了。在向教育部门、人大等书面反映没有结果的情况下,大桥中学于6月5日写信向无锡市教育局以及无锡市委、市政府分管领导写信说明原因,但没有得到回复。他们这才临时决定6月7日举行考试。

张嘉彤认为指责他们的举动影响高考他们是不承认的,不让他们招生也是没有道理的。至于此次选拔性考试的结

果是否还有效的疑问,张嘉彤没有正面回答,只是表示:“学生愿意到我们学校来学习,我们总不能不让学生来。如果到时候教育主管部门不让我们招生,我们只好通过法律途径来解决。”

调查组查清事实将依法处理

事实上,大桥实验中学小升初考试与无锡市教育局之间的纠葛已不是第一次发生了。早在数年前,无锡市教育部门为了缓和小升初的紧张状态,推进义务教育改革,就对大桥实验中学等民办初中的招生工作作出了规定,但大桥实验中学此前曾多次违反教育部门的规定。但饱受众多无锡市民质疑的是,无锡市教育局对如何处理大桥实验中学违规的问题上,此前一直是淡化处理,甚至有一年在通过媒体发布处理意见时,连大桥实验中学的名字都没点出来。

因此,在昨日召开说明会后不足1小时,这份《说明书》就被人贴到了网上。数位读者看到该说明书后来电询问《说明书》是否真实,同时表示对教育局作出的相关说明存有疑问,特别是对是否仍和往年一样不痛不痒地处理一下表示关心。读者刘先生还认为,无锡市教育部门应该借此机会对整个义务教育阶段的工作做一次全面的清理,彻底理顺关系,不要再让学生和家长左右为难。

对于《无锡市大桥实验中学违规组织大规模选拔性考试问题的情况说明》中提到暂缓审批下达大桥实验中学2009年初中招生计划是依据哪条法律法规作出的决定,如果不是考试恰好发生在高考期间教育部门会不会和以前一样淡化处理,此次大桥实验中学选拔性考试的结果是否有效等问题,无锡市教育局在异常简短的说明会上均未提及,只是表示无锡市政府已成立调查组,依法依规提出处理意见,处理结果将向社会公布。 金辰 陈超



爱心·复明

无锡市残联在多家医院进行“爱心复明活动”,帮助贫困白内障患者重见光明。截至昨天,解放军101医院已为贫困白内障患者免费实施手术80多例,比往年高出2倍,成为“爱心复明活动”最大的基地。 陆媛 陈胜

女子站在旅馆七层欲跳楼

6月7日晚上7:00多,一女子因经济原因意欲在江阴市人民东路一旅馆7楼跳楼,江阴消防特勤中队及环北路消防中队前往现场救援,劝说2小时后,女子成功被解救。

当晚7:05,江阴市110接警中心接到报警称,人民东路一处旅馆7楼有一名女子要跳楼。10分钟后,江阴消防特勤中队及环北路消防中队派出的消防云梯车、照明车等4辆消防救援车载着26名消防队员赶到现场。当时围观群众已超过百人,跳楼女子正独自坐在旅馆7楼楼顶边缘。

经询问现场民警及群众了解到,该女子是因经济问题想

不开才欲以跳楼相逼,且情绪十分激动。消防员首先取来救生气垫在旅馆楼下进行铺设,几名救援经验丰富的队员上楼进行劝说。随后,消防指挥员奔赴楼顶对跳楼女子进行劝解,该女子一开始仍十分激动,多次以纵身跳下来逼迫消防队员与其保持距离。但消防队员没有放弃,从希望女子多为家人考虑等方面耐心劝导。不久以后,该女子家人也及时赶到了现场进行调解。

当晚9时许,在消防官兵及其家人的劝说下,犹豫了2个小时的女子终于放弃轻生念头,在消防队员的保护下安全离开楼顶。 计雨禾 薛晟

无人值守冶炼炉烧穿房顶

6月8日晚9时许,锡山区查桥镇一处厂房因一个小型冶炼炉内铝水温度过高,长时间摆放在屋内导致厂房顶棚受热发生火灾。消防部门接警后快速出警,仅10分钟时间就成功扑灭这起火灾。

当晚9:53,无锡消防支队安镇中队接到报警后,迅速出动3辆消防车,12名消防队员前往扑救。晚10:05,消防官兵到达现场后,发现起火点位于火灾公司内一处厂房屋顶,由于已是夜晚,该公司内并无工作人员,也无安保人员值班,消

防队员只能携带水枪等简易装备翻入厂区内撬开厂房门锁。在迅速打开大门后,消防队员携带水枪冲入厂房内部实施灭火救援,此时已有数平方米的顶棚被烧穿。消防队员立即扑救,不到10分钟时间,大火便被完全扑灭。随后,消防人员发现,位于被烧穿的屋顶正下方,摆放着一个小型冶炼炉,炉内灌满了滚烫的铝水。进一步的调查发现,正是铝水温度过高,长时间摆放在屋内导致厂房顶棚受热过高,最终导致了火灾的发生。 计雨禾 薛晟

路面长“瘤子” 城管及时清理

“这么一大块儿水泥疙瘩,真是够危险的!”6月7日下午1点左右,滨湖区城管局蠡园城管中队队员在巡查时发现,环太湖公路与渔港立交交叉口的一段路面上冒出一个水泥“大瘤子”,当即予以清理。

这块躺在马路中央的“瘤子”长约60厘米,宽约40厘米,像一口倒扣的锅。看着水泥还是湿的,周围又有工程车开过的痕迹,队员们估计它从搅拌车上滑落不久。为了及时处理道路污染,城管队员等不及逮住那辆抛洒滴漏的“马虎”施工车,赶紧取来铁锹和麻袋给马路“动手术”切除“毒瘤”。同时,队员们还将执法车停在马路中央,并开启跳灯作为警示,避免过往车辆碰到这块“水泥疙瘩”。

城管队员们称,由于滨湖区正在施工建设的项目很多,路上经常会遇到从工程车上滑落的“泥饼子”“土疙瘩”,或大或小、或薄或厚,这些掉落的

泥土、砂石不仅影响道路整洁,关键是容易令正常行驶的车辆发生打滑,非常危险。特别是从搅拌车上滑落的水泥,凝固后要比泥土、砂石的硬度大得多,如果开车的司机稍不留神,很容易搁上这些“硬疙瘩”,被迫完成“飞跃”动作。

根据《无锡市城市市容和环境卫生管理条例》第三十七条,运输垃圾、工程渣土、砂石、泥浆及流体废弃物的车辆、船舶,沿途洒漏、抛洒或者车辆车轮带泥行驶污染道路的,视情节轻重处以五百元以上五千元以下罚款,违法行为人拒不采取补救措施的,可以暂扣作业工具并组织作业单位及时清除,清除费用由违法行为人承担。滨湖城管部门表示,他们近期将进一步加强道路施工车辆的巡查和监管,一旦发现抛洒洒漏行为,将及时予以制止和纠正,并严格依法对当事人进行处理。 朱越 田永才 唐奕

走出考场 八成考生打算彻底狂欢

无锡市招办提醒考生注意今年的招考工作和去年的不同之处



终于考完了,可以松口气了。

“吃完饭K歌!”昨日下午5点,无锡市区一些考点外,不少彻底放松的考生用近乎发泄的口吻互相发出邀请。3天的考试终于结束了!

“包厢是我中午偷偷订的,没敢让家里人知道,怕他们说我不安心考试。”昨日下午,江南中学考点的一名考生说,高三一年的紧张学习都快让他崩溃了,同学们现在还顾不上考虑考试结果如何,先痛痛快快地玩两天再说。据了解,抱着这样想法的考生不少于八成,有的考生打算从考完当天晚上开始连续通宵上网玩游戏,有的考生打算享受睡觉睡到自然醒的感觉,有的考生决定一早就把所有的参考书全部扔进废品回收站,总之就是想干什么就干什么,彻底“狂欢”。对此,无锡市招办提醒考生,考试结束后适当自我调节、

放松很必要,但一定要适度,此外还要留意高招信息。

此外,无锡市招办提醒考生和家长注意今年的招考工作和去年的一些不同之处。首先是想报参军院校和国防生的考生需进行的心理检查项目,2008年是安排在成绩公布之后的,今年却有所提前,安排在6月13日—14日。第二,6月16日—20日,考生可在省教育网上进行模拟填报志愿,通过自己的估分来填报志愿,同时也便于考生熟悉网上填报志愿的流程。第三,6月26日在市一中将举行提前批、本科一批、本科二批的志愿填报咨询,将有来自全国各地的院校参加。据了解今年高校志愿填报分两个阶段,第二阶段的咨询会设在7月底。6月27日起,考生就要正式填报志愿。 陈超 文/摄